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KULTURA 
Z DRUGIEJ STRONY

60 lat Domu Kultury
Już od 60 lat Młodzieżowy Dom Kultury w Gdyni umożliwia dzieciom 
i młodzieży w wieku 4-18 lat ciekawe i pożyteczne spędzanie wolne-
go czasu, realizowanie artystycznych i sportowych pasji a jednocześnie 
zabawę pod okiem wykwalifi kowanych nauczycieli. Uroczystość jubile-
uszowa odbyła się wczoraj w Teatrze Muzycznym w Gdyni.

Rocznik o stanie wojennym
Ukazał się nowy numer Rocznika Gdyńskiego pod redakcją 
Jacka Dworakowskiego, nawiązujący do wydarzeń stanu wo-
jennego. Nowy Rocznik można zakupić w siedzibie Towarzy-
stwa Miłośników Gdyni przy ul. Władysława IV/51. „Roczniki 
Gdyńskie” wydawane są z przerwami od 1977 roku. 

Tradycyjnie już władze Gdyni zapraszają mieszkańców oraz wszystkich przyjaciół miasta wzięcia 
udziału we wspaniałej sylwestrowej zabawie pod chmurką, która wzorem lat ubiegłych odbędzie 
się na placu przed Centrum Rozrywki Gemini. O nastrój w tym roku zadbają: Gwiazda wieczoru – 
Halina Mlynkova z zespołem oraz DJ SEBA – Sebastian Drausal. Zabawę poprowadzą Sławomir 
Siezieniewski i Marian Zacharewicz
W programie liczne imprezy nie zabraknie licznych zabaw i konkursów, podczas których do wygra-
nia m. in. rejsy do Karlskrony, a także oryginalne miejskie kalendarze i gadżety. Jak zawsze  sylwe-
strowej nocy będą, tuż po noworocznych prezydenta Gdyni, będą trwające ponad kwadrans efek-
towne fajerwerki. Ogólny koszt jaki poniesie miasto na sylwestrowe atrakcje to 190 tys. zł (brutto).

Program imprezy:

- godz. 22.30 – powitanie gdynian;
- godz. 22.35 – DJ SEBA;
- godz. 23.00 – koncert Haliny Mlynkovej z zespołem;
- godz. 23.50 – życzenia, konkursy z nagrodami i powitanie Nowego Roku;
- godz. 00.00 – pokaz sztucznych ogni;
- godz. 00.15 – DJ SEBA;
- godz. 00.45 – zakończenie imprezy. 

Ojcowie Franciszkanie, 
prezydent Gdyni Wojciech 
Szczurek oraz wolontariu-
sze zapraszają tradycyjnie  
wszystkie osoby samotne 
24 grudnia, o godz. 15.00 
na uroczystą wieczerzę wi-
gilijną do dolnego kościoła 
oo. Franciszkanów przy ul. 
Ujejskiego.
Będzie oczywiście opłatek, 
życzenia i tradycyjne po-
trawy wigilijne, m.in.  ryby 
po grecku i w galarecie, 
barszcz z pasztecikiem oraz 
ciasta – makowce i keksy. 
Dla wszystkich uczestni-
ków przygotowano również 
świąteczne paczki. Naj-
młodsi otrzymają maskotki  
zebrane podczas akcji „Po-
dziel się pluszakiem”. Ko-
lędy podobnie jak w latach 
ubiegłych zagra Przemek 
Dyakowski. Spodziewanych 
jest nawet 1000 gości.    (aj)

Zaproszenie 
na Wigilię

24 grudnia, 
o godz. 15.00

Gdyński Sylwester 
pod chmurką
Choć do Sylwestra jeszcze ponad tydzień, to najbardziej niecierpliwym Czytelnikom 
Expressu Gdyńskiego już dziś zdradzamy, jak Gdynia witać będzie nadchodzący 
2012 rok. Na imprezę z kasy miasta przeznaczono kwotę ponad 150 tys. złotych.
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Pokaz fajerwerków 
potrwa ponad 
kwadrans
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AKTUALNOŚCI
Z TYGODNIA

Światełko Pokoju
Dzisiaj o godz. 18.00 przy Pomniku Harcerzy Gdyńskich w Gdyni na Skwerze Taj-
nego Hufca Harcerzy nastąpi uroczyste przekazanie Betlejemskiego Światełka Po-
koju. Tradycyjnie ogień przekazywany jest przez skautów z różnych krajów. W ten 
sposób od Groty Narodzenia w Betlejem. okrąża cały świat. Wszyscy, którzy przyj-
dą z własnym lampionem, będą mogli zanieść ogień do swoich domów. 

- Transport tak dużego obiek-
tu to bardzo skomplikowana 
logistycznie i technicznie ope-
racja – wyjaśnia kmdr ppor. 
Wojciech Mundt - rzecznik 
prasowy AMW. Operacja w 
Stoczni Marynarki Wojennej 
od zadokowania okrętu na 
specjalny ponton, który prze-
płynął do Portu Wojennego i 
został zacumowany przy na-
brzeżu. Kolejnym etapem było 
wyciągnięcie okrętu podwod-
nego na ląd. Od wczoraj trwa 
transport drogą lądową pod 
budynek naszej uczelni. 

Przesuwanie tak ogromnego 
i ciężkiego obiektu możliwe 
jest dzięki specjalistycznemu 
systemowi samopoziomują-
cych się siłowników hydrau-
licznych. Okręt przemieszczał 
się po przygotowanym torze 
jezdnym ułożonym na wyko-
nanej z betonowych płyt na 
drodze tymczasowej. Podczas 
transportu droga była przygo-
towywana i usuwana metodą 
krokową, dzięki czemu  jedno-
razowo zajęty był odcinek nie-
przekraczający 200 metrów. 
- W sobotę w momencie prze-

kroczenia przez Kobbena bra-
my Portu Wojennego zostało 
zamknięte Rondo Bitwy pod 
Oliwą – informuje  kmdr ppor 
Wojciech Mundt. Transport na 
Akademii trwa blisko 8 go-
dzin. W niedzielę okręt zosta-
nie podniesiony i po wyjęciu 
specjalnych torów, po któ-
rych się poruszał, za pomocą 
suwnic posadowiony będzie 
na podstawach. Transportem 
zajmuje się Portowy Zakład 
Techniczny S.A., a kierowni-
kiem tego przedsięwzięcia jest 
inż. Lech Kuchnowski. 

Głównym przeznaczeniem 
okrętu podwodnego Akade-
mii Marynarki Wojennej bę-
dzie zadanie naukowe. Uczel-
nia pozyskała jednostkę pod 
koniec 2005 roku. Okręt 
przeszedł prace obejmujące 
konserwację zewnętrznego 
kadłuba (piaskowanie i malo-
wanie) oraz czyszczenie i od-
gazowanie zbiorników paliwa, 
olejowych i ściekowych. Od 
maja 2011 roku realizowana 
jest inwestycja, której przed-
miotem jest przystosowanie 
kadłuba okrętu podwodnego 

t. Kobben do pełnienia funkcji 
laboratorium wraz z posado-
wieniem go na terenie AMW. 
Przedsięwzięcie obejmuje 
cały szereg prac, począwszy 
od usunięcia zbędnego bala-
stu i wyposażenia okrętu, po-
przez czyszczenie i malowa-
nie kadłuba zewnętrznego, aż 
do wykonania systemów ogól-
nookrętowych (elektrycznego, 
przeciwpożarowego, klimaty-
zacji, sanitarnego). Po zakoń-
czeniu inwestycji wewnątrz 
kadłuba okrętu zbudowane zo-
staną specjalistyczne laborato-

Kobbenem przez Rondo Bitwy pod Oliwą
Okręt podwodny o wadze 370 ton i długości 45,5 metra „przejechał” z  Portu Wojennego Gdynia na 
teren Akademii Marynarki Wojennej. Inwestycja, której celem jest przystosowanie kadłuba okrętu typu 
Kobben do pełnienia funkcji laboratorium i posadowienie przy uczelni trwa od mają 2011r.

ria obejmujące, miedzy innymi: 
laboratoria nawigacji podwod-
nej, uzbrojenia torpedowego, 
siłowni okrętowych oraz inne 
stanowiska badawcze. Będą one 
zintegrowane z istniejącymi i 
budowanymi w AMW symula-
torami, a  przede wszystkim z 
Zespołem Morskich Symulato-
rów Nawigacyjno - Manewro-
wych Instytutu Nawigacji i Hy-
drografi i Morskiej. 
- Poza prowadzeniem badań na-
ukowych, prac rozwojowych i 
działalności dydaktycznej jed-
nostka może być wykorzysty-
wana do promowania problema-
tyki morskiej, a także możliwe 
jest udostępnianie zaintereso-
wanym ośrodkom badawczym 
i uczelniom – dodaje rzecznik 
AMW.                          (ANGO)
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Pachnący kalendarz
Urząd Miejski w Gdyni wydał ka-
lendarz, którego przesłaniem jest 
uwrażliwienie na problematykę 
niepełnosprawności. Dodatkowo 
pachnie choinką. 
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NIERUCHOMOŚCI I FINANSE
DODATEK TEMATYCZNY

Trudniejsi klienci

W ciągu kilku ostatnich lat zmienili się klienci bankowości, 
szczególnie ci biorący kredyty. Z badań wyłania się obraz coraz 
bardziej znaczącej ich grupy: osób mniej lojalnych wobec swo-
jego banku, dobrze poinformowanych i bardziej wybrednych. 
Czyli takich, którzy przed zakupami porównują oferty. 

Trudniejszy kredyt hipoteczny

Komisja Nadzoru Bankowego 
przygotowała Rekomendację 
SIII (to dokument, który okre-
śla listę dobrych praktyk dla 
banków przy sprzedaży kredy-
tów hipotecznych). Zgodnie z 
tym dokumentem po 1 stycznia 
2012 r. banki będą inaczej niż 

dotychczas, obliczały zdolność 
kredytową.
Główne zmiany, które wpro-
wadza Rekomendacja SIII, to 
zmiana okresu spłaty kredytu. 
Już niedługo banki, obliczając 
zdolność kredytową, będą bra-
ły pod uwagę 25-letni okres 
spłat kredytu, a nie - jak to 
było do tej pory – 30-letni. Co 
prawda dokument nie zawiera 

klauzuli zakazującej zaciąga-
nia kredytów na dłuższy czas, 
nakazuje jednak bankom wy-
liczenie maksymalnej kwoty, 
którą klient jest w stanie spła-
cić w przeciągu 25 lat. I na tej 
podstawie ustalana jest maksy-
malna wysokość kredytu. 
Co to oznacza? Ano to, że oso-
ba chcąca wziąć kredyt albo 
go nie otrzyma (bo według no-

wych wytycznych będzie miała 
za małą zdolność kredytową), 
albo będzie mogła pożyczyć 
niższą kwotę, niż dotychczas. 
Wiadomo bowiem, że im 
krótszy jest okres kredytowa-
nia, tym raty są wyższe. War-
to dodać, iż zmiany dotyczące 
25-letniego okresu kredyto-
wania przy liczeniu zdolności 
kredytowej dotyczą nie tylko 

kredytów hipotecznych w pol-
skiej walucie, ale także kredy-
tów zaciąganych w obcych wa-
lutach. 
Dodatkowo Rekomendacja 
SIII wprowadza dodatkowe ob-
ostrzenia dla tych, którzy chcą 
pożyczyć pieniądze w walucie 
obcej. Obniża bowiem współ-
czynnik obciążenia dochodu 
do 42 proc. - do tej pory ten 

współczynnik wynosił nawet 
65 proc. Praktycznie - oznacza 
to, że na obsługę zobowiązania 
kredytobiorca nie będzie mógł 
przeznaczyć więcej niż 42 
proc. swojego dochodu netto. 
Wprowadzone zmiany unie-
możliwią niektórym klientom 
zaciągnięcie kredytu, a dla nie-
których kwota nie będzie wy-
starczająca. 

FINANSE | Chcesz wziąć kredyt hipoteczny na kupno mieszkania lub domu? Trzeba się bardzo spie-
szyć, ponieważ od nowego roku otrzymanie takiego kredytu będzie trudniejsze.

Rafał Korbut 
r.korbut@expressy.pl

Rocznik 
Gdyński
Nowy, 23 numer „Rocznika 
Gdyńskiego” pod redakcją 
Jacka Dworakowskiego uka-
zał się przed kilkoma dniami. 
Wydawnictwo rozprowadza-
ne jest m. in. za pośrednic-
twem  Towarzystwa Miłośni-
ków Gdyni.
Wiele miejsca nowy Rocznik 
Gdyński poświęca wyda-
rzeniom stanu wojennego. 
Autorami artykułów nawią-
zujących tego tematu są m. 
in.: Justyna Skowronek, Mał-
gorzata Sokołowska, Piotr 
Brzeziński, Robert Chrza-
nowski i Ryszard Toczek. 
Poza tym w roczniku znaleźć 
można artykuły poświęco-
ne zagadnieniom sporto-
wym – Jarosław Drozd pisze 
o zawodach żeglarskich w 
okresie międzywojennym 
(„Od regat gdyńskich 1921 
roku do mistrzostw Europy 
w Orłowie Morskim w 1939 
roku”), a Maciej Bakun o II 
Wszechpolskim Konkursie 
Szybowców na Oksywiu w 
1925 roku.               (ANGO)
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Piękne, wygodne 
i przede wszystkim ciepłe

ŚWIĘTOJAŃSKA
zaprasza na zakupy

Zbliża się Sylwester, więc jeśli mamy w planach ekskluzywny bal czy wytworne 
przyjęcie warto rozejrzeć się po sklepach za wystrzałową kreacją, która sprawi, 
że będziemy czuć się elegancko i olśniewająco.

Punktem wyjścia do poszukiwań 
wymarzonego podarunku może być 

lista 
upominków 
dostępnych 
w sklepach

Zbliż
przyj
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Kurtka to niewątpliwie jeden 
z najważniejszych elemen-
tów stroju. Niezależnie od 
pory roku, staje się idealnym 
jego dopełnieniem. W zimie 
bardzo ważny jest odpowied-
ni dobór ciepłej kurtki, która 
będzie grzać, gdy za oknem 
panuje mróz i ujemna tempe-
ratura. Kurtki na zimę muszą 
być wykonane z najwyższej 
jakości tkanin, aby były cie-
płe. Dlatego ogromnym za-
interesowaniem cieszą kurtki 
pikowane, które rewelacyjnie 
radzą sobie z mrozem. Oprócz 
tego, amatorzy narciarstwa 
czy snowboardingu nie obejdą 
się bez wytrzymałych kurtek 
sportowych, które powinny 
być niesamowicie wygodne, 
przewiewne i wodoodporne. 
Poza tym wskazane jest, aby 
były wyposażone w kaptur, 
który w połączeniu ze stójką i 
czapką stanowi idealną ochro-
nę dla głowy. W sklepach są 
również kurtki skórzane, któ-
re nie tylko są eleganckie i 
trwałe, ale i skutecznie chro-
nią przed deszczem, śniegiem 
i wiatrem. Kurtki ze skóry 
naturalnej lub ekologicznej 

POSIŁEK | Tradycyjnie w 
wigilię Bożego Narodze-
nia 24 grudnia o go-
dzinie 15.00 w dolnym 
kościele ojców francisz-
kanów konwentualnych 
w Gdyni rozpocznie 
się wieczerza wigilijna 
dla osób samotnych i 
potrzebujących.

Organizatorzy przygotują 
oczywiście opłatek a tak-
że życzenia świąteczne i 
tradycyjne postne potrawy 
wigilijne m.in. barszcz czer-
wony z pasztecikami, rybę 
po grecku, ryby w galare-
cie oraz  słodkie makow-
ce i keksy. Dla wszystkich 
uczestników przygotowano 
świąteczne paczki. Naj-
młodsi otrzymają dodatko-
wo maskotki, które zebrano 
w trakcie akcji „Podziel się 
pluszakiem”. Podczas, jak 
zwykle uroczystej wieczerzy 
wigilijnej, goście wysłucha-
ją staropolskich kolęd, które 
zagra 
Przemek Dyakowski. Orga-
nizatorzy czyli ojcowie fran-
ciszkanie, prezydent miasta 
Wojciech Szczurek i rzesza 
wolontariuszy, spodziewa-
ją się przybycia około 1000 
osób samotnych i potrzebu-
jących.                            (dd)

Uroczysta 
wieczerza 
wigilijna

ODZIEŻ | Modna kurtka to podstawowy element zimowego stroju dla kobie-
ty i mężczyzny. Z powodzeniem może być noszona podczas każdej pogody. 

świetnie sprawdzą się w zimie. 
Pięknie wyglądają ze spodnia-
mi, spódnicami i sukienkami. 
Coraz modniejsze stają się ko-
lorowe kurtki skórzane, choć 
czerń nadal jest ponadczasowa i 
uchodzi za najbardziej klasycz-
ny kolor. Wśród kurtek skórza-

nych bardzo modne są kurtki 
motocyklowe i ramoneski. W 
sklepach jest mnóstwo fasonów 
i modeli. Podobnie jest z kolo-
rami, aplikacjami ozdobnymi i 
motywami. Najważniejsze jed-
nak, aby znaleźć kurtkę idealną 
dla siebie. Poza tym wielbiciele 

podróżowania, zwłaszcza wę-
drówek górskich, mogą zaopa-
trzyć się w kurtki turystyczne, 
które nie będą ograniczać ich 
ruchów a poza tym są lekkie, by 
uniknąć przegrzania się. Kurt-
ki są funkcjonalne, bo muszą 
łączyć lekkość, przewiewność, 

ładny wygląd a do tego powin-
ny być ciepłe i chronić przed 
wilgocią. Warto zdecydować się 
na markową kurtkę narciarską. 
Kurtka taka może stać się ide-
alną na zimę. Jeśli jednak woli-
my coś bardziej eleganckiego, 
można zdecydować się na długi 
płaszcz. Najważniejsze jest to, 
że obecnie na wystawach skle-
powych odnajdziemy ogromny 
asortyment oryginalnych kre-
acji w przeróżnych wzorach i 
kolorach. Należy wspomnieć 
o tym, że jeśli chodzi o modne 
kurki dla pań, to bezdyskusyjnie 
wśród nich królują kurtki zimo-
we, które mogą być różnej dłu-
gości. Ponadto, charakteryzują 
się ogromną paletą barw i róż-
nymi zdobieniami. Natomiast 
wśród kurtek dla panów prze-
ważają proste fasony, gdyż dla 
mężczyzn największe znacze-
nie ma wygoda a nie wyłącznie 
atrakcyjny wygląd stroju. Oczy-
wiście, przedstawiciele płci mę-
skiej najchętniej sięgają po ka-
tany, kurtki polarowe, okrycia 
sportowe, pilotki czy stylowe 
ramoneski, zainspirowane modą 
motocyklową. Najważniejsze 
jest to, że nie musimy przepła-
cać, aby kupić najpiękniejszą 
kurtkę, dlatego że wiele gdyń-
skich sklepów aby przyciągnąć 
klienta, oferuje liczne promocje 
podczas wyprzedaży, na których 
można zakupić piękną kurtkę po 
okazyjnej cenie.

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl
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Sylwester to wyjątkowy czas, 
w którym każda kobieta chce 
pokazać się z jak najlepszej 
strony i być po prostu pięk-
na. Na dobrą zabawę sylwe-
strową składa się nie tylko 
dobry humor jej uczestników, 
ale również ich dobre samo-
poczucie. A co lepiej może 
podziałać na nastrój kobiety, 
jak nie piękna suknia wieczo-
rowa, nowa fryzura i olśnie-
wający makijaż, dzięki któ-
rym będzie mogła poczuć się 
jak prawdziwa księżniczka. 
Panowie i panie mają wie-
le możliwości zaprezento-
wania się we wspaniałych 
kreacjach, przygotowanych 
specjalnie na tę okazję. Każ-
da kobieta marzy o tym aby 
założyć długą suknię balową. 
Jest to kreacja, która potrafi  
doskonale podkreślić urodę. 
A jeśli sylwestrowe szaleń-
stwa planujemy spędzić na 
imprezie dyskotekowej lub 
prywatce to zamiast sukni 
świetnie będzie pasować ele-
gancka spódniczka w połą-
czeniu z gustowną bluzeczką. 
Natomiast panów obowiązuje 
szykowny garnitur z dopaso-
waną kamizelką na kameral-
ną imprezę lub ekskluzywny 
bal. Zmieniające się trendy 
powodują, że powstała moda 
sylwestrowa. W sklepach z 
odzieżą pojawiają się coraz 
to nowsze i ciekawsze pro-
pozycje ubrań. Odpowied-
nia kreacja podkreśli fi gurę a 
jednocześnie ukryje wszelkie 
mankamenty. Kreacja musi 
być dopasowana nie tylko 
do kobiecej fi gury, ale rów-
nież do miejsca, w którym 
dana noc sylwestrowa będzie 
się odbywała. Zupełnie inną 
suknię włoży kobieta, udają-
ca się na elegancki bal sylwe-
strowy a inną kobieta, która 
uda się na zabawę sylwestro-

Współczesne gospodynie 
muszą wybierać między 
tradycyjnym podejściem 
do świąt a pracą zawodo-
wą. Dlatego najprostszym 
rozwiązaniem staje się 
kupno gotowych potraw. 
Firmy cateringowe przyj-
mą świąteczne zamówie-
nia. Koszt zestawu wigi-
lijnego dla czterech osób 
waha się od 500 do 1500 
zł. Nie brakuje świątecz-
nych wypieków czy karpia 
i pierogów, wykonanych 
bez sztucznych barwników 
i konserwantów. Koszt 
pierogów to około 16 zł za 
kilogram. W restauracji za 
taką samą ilość trzeba za-
płacić minimum 25 zł.  

- Do tej pory pierogami z 
kapustą i grzybami zajada-
ła się tylko rodzina i znajo-
mi a w tym roku mam za-
mówienia na łącznie ponad 
300 sztuk, z czego więk-
szość trafi  na stoły moich 
sąsiadek  – mówi Gabriela 
Okoń, gospodyni z wielo-
letnim doświadczeniem.   
Jeszcze większym zainte-
resowaniem od pierogów, 
cieszą się wypieki ciast i 
tortów. Trudno się oprzeć 
piernikom w kształcie cho-
inki czy bałwana, zwłasz-
cza, że cena jest zależna od 
wielkości, 30 do 100 zł. W 
cukierni zapłacimy za po-
dobny tort od 120 złotych 
w górę.                        (dd)

Mieszkańcy poszczegól-
nych regionów wyspecja-
lizowali się w konkretnych 
dziedzinach. W wyrobie 
domowych pierogów spe-
cjalizują się mieszkańcy 
małopolski, do sprzątania 
najchętniej garną się ma-
zowszanie a problemu ze 
znalezieniem Mikołaja nie 
mają ślązacy. Statystyczna  
rodzina planuje przezna-
czyć na tegoroczne święta 
ponad 2 tysiące złotych. 
Z badań wynika, że w ra-
mach świąt wydamy na 
prezenty średnio 1012 zł, 
na żywność 528 zł, zaś do-
datkowe wydatki pochłoną 
400 zł. Aby nie zrujno-
wać domowego budżetu 

i jednocześnie cieszyć się 
magią świąt, warto skorzy-
stać z porad najbliższych. 
Pozwolą zapracowanym 
osobom przejść przez 
świąteczne przygotowania 
bezboleśnie, również pod 
względem fi nansowym. 
- Usługi cateringowe czy 
sprzedaż prezentów prze-
stały być domeną fi rm a 
coraz częściej pomoc w 
sprzątaniu i przygotowaniu 
wigilijnej kolacji oferują 
osoby prywatne z sąsiedz-
twa - mówi Przemysław 
Klemczak z portalu Ta-
blica.
Usługi nie są drogie a na 
transakcji zyskują obie 
strony.                         (dd)

Zaoszczędzić czas i pieniądze

Gotowe zestawy na stole
POTRAWY | Święta powinny być przyjemnością, 
jednak coraz częściej zaczynają się kojarzyć z 
kosztownym obowiązkiem. Najlepszym rozwią-
zaniem staje się kupno gotowych potraw.

WYDATKI | Kosztów związanych z organizacją 
świąt nie da się uniknąć, ale można je zminimali-
zować. Z pomocą przychodzą lokalni handlowcy, 
dzięki którym udaje się opanować przedświą-
teczną gorączkę. 

Elegancko i gustownie
na sylwestra
KREACJE | Zbliża się Sylwester, więc jeśli mamy w planach ekskluzywny bal 
czy wytworne przyjęcie warto rozejrzeć się po sklepach za wystrzałową 
kreacją, która sprawi, że będziemy czuć się elegancko i olśniewająco.

wą organizowaną w domu w 
gronie przyjaciół. Suknia po-
winna mieć też odpowiedni ko-
lor, w którym kobieta będzie 
czuła się wyjątkowa. Kolor ten 
powinien również pasować do 
jej typu urody, czynić ją ele-
gancką i modną zarazem. Nie-
słabnącą popularnością cieszą 
się suknie czarne, pasujące do 
wszystkiego. Może to być mała 
czarna lub okazała balowa suk-
nia. Poza tym modnym kolorem 
jest również czerwień i granat 
wraz ze wszystkimi jej odcie-
niami. Najlepiej prezentują się 
jednokolorowe stroje. Materia-
łami najczęściej wybieranymi 
są satyna lub tafta.
Tymczasem styl młodzieżo-
wy wymaga nieco innej opra-
wy. Młodzież w sylwestra bawi 
się na prywatkach lub dyskote-
kach, dlatego też wielobarwne 
stroje są tutaj jak najbardziej 
wskazane. Mile widziane są je-

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

ansowe spodnie i spódnice czy 
też krótkie sukienki bombki 
bardzo modne w tym sezonie. 
Ważne są także buty i wszelkie 
dodatki w postaci małych ko-
pertówek, gustownej biżuterii 
i ozdób do włosów. Nieodzow-
nym dodatkiem jest również 
makijaż, sylwestrowa fryzura, 
manicure oraz pedicure. Jednak 
ostateczne kupno stroju na syl-
westra uzależnione jest głównie 

od ceny. Warto więc przed za-
kupem znać kilka zasad dopa-
sowania idealnej kreacji, któ-
ra uwydatni walory damskiej 
i męskiej sylwetki i sprawi, że 
optycznie będzie się wydawać 
smuklejsza oraz ukryje niewiel-
kie fałdki na brzuchu. Przed 
ostateczną decyzją wyboru od-
powiedniej wieczorowej kre-
acji, warto jest spojrzeć na pro-
pozycje butików jeszcze raz.

W sklepach z odzieżą poja-
wiają się coraz to nowsze i 
ciekawsze propozycje ubrań. 
Odpowiednia kreacja podkreśli 
fi gurę a jednocześnie ukryje 
wszelkie mankamenty. 

Na dobrą zabawę sylwestrową składa się nie tylko dobry humor jej uczestników
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Kiedy mieszkanie od daw-
na domaga się generalnych 
porządków a szef każe za-
pomnieć o urlopie w przed-
dzień wigilii, można skorzy-
stać z pomocy osób, które za 
niewielką opłatą zrobią to z 
czystą przyjemnością. Stawki 
to średnio 5 złotych od okna, 
albo 10 złotych za godzi-
nę pracy. Kiedy już dom lśni 
czystością a wigilijna kolacja 
dobiega końca, czas na dłu-
go oczekiwanego gościa czy-
li Świętego Mikołaja. Jeśli do 
tej pory był nim przebrany w 
czerwony kubraczek wujek 
lub dziadek, to czas na zmia-
ny. Niezapomnianych wrażeń, 
zwłaszcza najmłodszym, może 
dostarczyć Mikołaj z prawdzi-
wego zdarzenia, z brodą, wor-
kiem z prezentami i w towa-
rzystwie elfów lub śnieżynek. 

Obecność Świętego Mikołaja 
symbolizuje święta Bożego 
Narodzenia. Sympatycznego 
świętego pamiętamy jako bi-
skupa Mikołaja z Miry, który 
słynął z obdarowywania pre-
zentami. Dzisiaj na prezenty 
najczęściej wybierane są sło-
dycze, kosmetyki a dla dzie-
ci zabawki. Często sięgamy 
też po bardziej wyrafi nowa-
ne prezenty - biżuterię, sprzęt 
radiowo-telewizyjny, płyty 
i książki. W wielu centrach 
handlowych i sklepach można 
zamówić Mikołaja, który weź-
mie nasze dziecko na kolana, 
zada kilka pytań i wręczy wy-
marzony upominek. Podobny 
zwyczaj panuje w szkołach i 
przedszkolach a także w nie-
których zakładach pracy. Nie-
grzeczne dzieci mogą liczyć 
co najwyżej na rózgę i cukier-
ka. Aktualny wizerunek Mi-
kołaja, ubranego w czerwony 
płaszcz, długą czapkę i bia-

Wybierając podarunek dla ko-
biet, warto pamiętać, że panie 
wolą otrzymać kilka mniej-
szych prezentów niż jeden 
duży. Panie lubią dostawać bie-
liznę, perfumy oraz biżuterię. 
Dobrym wyborem będzie cie-
kawa książka, płyta lub fi lm. 
Efektowne rajstopy lub leg-
ginsy z pięknym wzorem na 

pewno mogą stanowić udany 
podarunek. Jeśli wiemy, że ob-
darowywana lubi zapach aro-
matu, możemy skompletować 
pachnący zestaw. Do wyboru 
są świece, kadzidełka, olejki 
zapachowe czy pot-pourri.  
- Wachlarz nieziemskich zapa-
chów w perfumerii, eleganckie 
naszyjniki z diamentami, nie-

zwykle kobieca bielizna czy 
interesująca książka, to wszyst-
ko czeka na klientów – radzi 
Agnieszka Wojtaszczyk, dy-
rektor centrum handlowego. 
Większość mężczyzn na 
gwiazdkę dostaje kosmetyki, 
perfumy, golarki, krawaty i gru-
be skarpety. W tym roku czas na 
nietypowe prezenty. Pierwszą 

pozycją na liście może być ele-
gancki zegarek.  Wyroby pro-
ducentów to prawdziwa uczta 
dla koneserów luksusu, dlate-
go zadowolą nawet najbardziej 
wymagającego mężczyznę. 
Kolejnym bardzo praktycz-
nym prezentem jest skórzany 
portfel. Większość mężczyzn 
marzy o takim ekskluzywnym 

Co kupić w ostatniej chwili?
PREZENTY | Kupowanie prezentów na ostatnią chwilę sprawia największą trudność w wyborze 
właściwego, wymarzonego prezentu, który trafi  w gusta osoby obdarowywanej. Przed świętami 
w sklepach roi się od klientów, którzy poszukują tego jedynego, najlepszego upominku. 

podarunku. Ponadto idealnym 
prezentem jest sprzęt sportowy. 
W sklepach można wybierać z 
bogatego asortymentu artyku-
łów rekreacyjnych, począwszy 
od deski snowboardowej, a koń-
cząc na ochraniaczach na kost-
ki. Dla dziecka najlepiej kupić 
zabawkę edukacyjną. Podczas 
wybierania tego typu prezentu, 
należy jednak pamiętać, że musi 
on przede wszystkim podobać 
się dziecku, a element eduka-
cyjny ma odgrywać drugopla-
nową rolę. Dla najmłodszych 
najlepsze będą produkty Fisher 
Price, które poprzez zabawę 
stymulują rozwój emocjonalny, 
kognitywny i fi zyczny dziecka 
w ciągu dwóch pierwszych lat 

jego życia. Dla nieco starszych 
pociech idealnym prezentem 
stanowią gry, zabawki logicz-
ne, układanki oraz wyszywan-
ki.  Aby świąteczne zakupy były 
udane, należy przede wszystkim 
podejść indywidualnie do każ-
dego prezentu. Punktem wyj-
ścia do poszukiwań wymarzo-
nego podarunku może być lista 
upominków dostępnych w skle-
pach, jednakże należy również 
brać pod uwagę pragnienia i po-
trzeby osoby obdarowywanej. 
Najlepszym podziękowaniem 
za trud włożony w świąteczne 
zakupy będzie uśmiech członka 
rodziny podczas otwierania na-
szego podarunku.

(dd)

Mikołaj z prawdziwego zdarzenia
DZIECI | W świątecznych przygotowaniach nie zawsze problemem są pieniądze. Na 
przeszkodzie często staje czas a raczej jego brak. Kiedy dom lśni czystością a wigilijna 
kolacja dobiega już końca, czas na długo oczekiwanego gościa – Świętego Mikołaja.

łą brodę z okularami na nosie, 
przeszedł do historii jako najbar-
dziej komercyjny symbol świąt.  
Koszt wizyty takiego Mikołaja 
to kwota od 50 zł do do nawet 
300 zł za półgodzinną wizytę. 
Jeśli rodzina życzy sobie, aby 
Mikołajowi towarzyszyła także 
Śnieżynka, rachunek wzrasta o 
dodatkowe 100 zł. Kiedy okaże 
się, że dla domowego budżetu 
taka atrakcja jest dużym obcią-
żeniem, zawsze można znaleźć 
ochotników wśród sąsiadów.
- Co roku jeden z sąsiadów do-
staje misję do spełnienia i prze-
istacza się w brodatego starusz-
ka, który po kolei odwiedza 
dzieci znajomych - mówi Grze-
gorz Stachowiak. - Nasz Gwiaz-
dor przebraniem nie różni się od 
Mikołaja, więc nie mamy pro-
blemu z kupnem odpowiednie-
go przebrania. 
Tradycyjnie wizyta mikołaja 
trwa do 30 minut a w przypad-
ku większej ilość domowników, 
czekających na obdarowanie 
prezentami, odbywają się dwie 
wizyty. Wizyta w czasie wigi-
lii lub świąt kosztuje 190 zł a za 
ekspresowe zamówienie wizyty 
w ostatnim tygodniu zapłacimy 
250 zł. Mikołaj anglojęzyczny 
to wydatek 250 zł, z dodatko-
wą śnieżynką – 150 zł. Za wi-
zytę Mikołaja w innym terminie 
niż 24 grudnia zapłacimy 170 zł. 
Można również odebrać  pre-
zenty z innego miejsca niż miej-
sce wizyty za 50 zł. Pełny strój 
świętego to wydatek rzędu 150 
zł. Na lokalnych serwisach np. 
Tablica.pl, można znaleźć uży-
wany komplet już w cenie 30 zł. 

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

- Co roku jeden z sąsiadów 
dostaje misję do spełnienia i 
przeistacza się w brodatego 
staruszka, który po kolei od-
wiedza dzieci znajomych
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MOTORYZACJA

SPRZEDAM

Sprzedam nowe narty z kijkami, cena: 
300 zł, tel. 601 674 370

VW Passat B3, B4, Opel Omega, wenty-
latory, silniki wycieraczek, przekaźniki, 
komputery, przepływomierze, okazja od 
10 zł, Wejherowo, tel: 668 493 986

Ford Eskort, 1.4 ben, niebieski metalik, 
SD, WK, CZ, RK, WT, zadbany, cena 
2.500 zł, tel: 886 597 049

parkingowe i piwnica, cena: 850 plus 
liczniki, tel. 508 606 300

Koleczkowo, mieszkanie 1 pokojowe 
całość, 60 m wynajmę, osobne wejście, 
ogródek, cena 700 zł, tel. 661 178 582

Kamień, dom jednorodzinny, 5 pokoi, 
kuchnia, wc, łazienka, pralnia, garaż, 
ogród wynajmę, cena 1200 zł, tel. 661 
178 582

Wejherowo - mieszkanie 2 pokojowe do 
wynajęcia, nowy budynek 2 piętrowy, 
niski czynsz, duży balkon, tel. 600 457 
172

Koleczkowo. Mieszkanie 1 pokojowe ca-
łość ok 60 m wynajmę, osobne wejście, 
ogródek, cena 700 zł, tel. 661 178 582

Dom w Kamieniu całoroczny, 5 pokoi, 
kuchnia, 2 wc, garaż, tanio wynajmę, 
cena do uzgodnienia, tel. 58 676 14 21

Parter domu całość, ok 60 m, wynajmę 
na biuro lub cichą działalność, cena do 
uzgodnienia, tel. 661 178 582

Pomieszczenia do wynajęcia. Wejhero-
wo, ul. Klasztorna 5, tel: 668 418 963

Łeba, noclegi na sylwestra. 25 zł/os. tel: 
798 433 182

Koleczkowo. Mieszkanie 60 m wynaj-
mę, osobne wejście, ogródek, cena 700 
zł, tel. 661 178 582

Kamień, dom jednorodzinny 5 pokoi, 
kuchnia, wc, łazienka, pralnia, garaż, 
ogród tanio wynajmę, cena do uzgodnie-
nia, tel. 58 676 14 21

POSZUKUJĘ 

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

Sprzedam działkę 434 m2 nad morzem 
w Karwińskich Błotach z prawem 
budowy, 700 m do pięknej plaży, cena: 
65 tys. zł, tel. 661 582 483

Mieszkanie 2 pokojowe 45 m z gara-
żem, wys parter w 2p budynku w Rumi 
Janowie, całkowicie nowe wyposażenie 
do uzgodnienia, tel. 506 972 999

Sprzedam działkę ogrodniczą rodzin-
nych O D w Gdyni w ul. Płk. Dąbka, 
500 m2, altana, woda, prąd, tel. 517 
330 166

Sprzedam pawilon handlowy 20m2 
Gdynia Leszczynki stan bdb, alarm, 
ochrona na każdą działalność, cena: 16 
tys. zł, tel. 663 388 914

Pilnie sprzedam działkę budowlana 

709 m2, wszystkie media na działce, 
w Przodkowie, piwnica stan surowy, 
cena 95 tys. zł, tel 505 215 420 połowa 
bliźniaka

Sprzedam pawilon na dobrze funkcjo-
nującym targowisku dzielnicowy, pawi-
lon odnowiony, ocieplony, posiadajmy 
niezbędne zabezpieczenia, wiadomość 
507 019 306

Sprzedam pawilon handlowy 20 m2 
Gdynia Leszczynki, stan bdb, alarm, 
ochrona na każdą działalność, cena 16 
tys. zł, tel. 663 388 914

Sprzedam pawilon na dobrze prospe-
rującym osiedlowym targowisku w 
Gdyni. Kontakt 507 019 306

Mieszkanie 3 pokoje w pełni wyposażo-
ne w Gdyni Obłużu, stan bardzo dobry, 
tel. 502 687 084

Sprzedam miejsce postojowe w hali 
garażowej, Gdynia – Witomino, tel: 511 

745 863

Somonino k/Kartuz, dom do remontu, 
zab. gospod. plus działka budowl.- rol. 
2500 m2, uzbrojona: woda, prąd, 
kanaliza., 260 tys zł, tel: 58 684 11 87, 
661 512 563

Sprzedam mieszkanie Gdynia – Wito-
mino, 26 m2, własność, 146 tys zł, 
tel: 796 851 297

Dom w surowym stanie, atrakcyjna 
lokalizacja w Wejherowie, tel: 608 
083 608

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

Wejherowo komunalne 76 m, 4 pokoje, 
kuchnia, łazienka, przedpokój,  ogrze-
wanie gazowe, centrum, po remoncie, 
zamienię na 2 mniejsze lub 2 pok za 
dopłatą, tel. 510 118 155

OGŁOSZENIA
INFORMACJA DLA CIEBIE

wyślij sms-a i wygraj
Pierwszy sms, który zostanie w piątek wysłany na numer 79986 lub 
72240 wygrywa. Ogłoszenie, które zostanie w nim przesłane zostanie 
opublikowane na górze strony w szczególnie widocznym miejscu. Do-
datkowo nic nie płacisz, a Twoje ogłoszenie jest wyróżnione!
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INFORMATO      MEDYCZNYR

Sprzedam zadbaną działkę 300 m2, bez 
altany, w Gdyni na Obłużu (rod.im.reja), 
tel: 886 759 743

DO WYNAJĘCIA

Wynajmę lokal 84 m2, dobry punkt w 
centrum Gdyni Chyloni, plac dworcowy 
nr 4, tel. 509 137 148

Wynajmę mieszkanie o wysokim 
standardzie, 2 pokojowe, 46 m2, Gdynia 
Pustki Cisowskie, z umeblowaniem, 
1000 zł + opłaty, tel. 519 446 278

Wynajmę mieszkanie 2 pokojowe ume-
blowane, kuchnia z aneksem, łazienka, 
prysznic, oddzielne wejście, Gdynia 
Babie Doły, dla 2 osób, 800 + opłaty, tel. 
511 275 929

Parter domu 2 pokoje kuchnia i łazienka 
w centrum Rumi od zaraz, nieume-
blowane, ogrzewanie gazowe, miejsce 
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Ogłoszenie tygodnia 
Najlepsze, bo dostosowane do indywidualnych pre-
dyspozycji ucznia korepetycje z matematyki i fi zyki, 
nauczyciel specjalista, tel. 58 623 30 45

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA 
(DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

79986 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT 72240 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, 
SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. EXPMSP: treść (maksymalna 

długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.

www.faaaaaaaaaaaaaaaaaaacccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccceeeeeboo

T

Aby

dług

KUPIĘ

Absolutnie każde auto kupie!!!!  Może 
być uszkodzone lub bez opłat, szybki 
dojazd, gotówka i umowa do ręki, tel. 
668 193 771

Wypadek? Problem z wyplata 
odszkodowania? Zadzwoń tel.792 039 
090 Bezpłatne konsultacje. Eventus 
Dochodzenie Odszkodowań

INNE

Sprzedam skrzynię biegów do 
samochodu Żuk i rozrusznik, tel. 661 
582 483

SM-CAR konserwacja podwozia two-
jego samochodu na zime, mechanika, 
elektryka, rabaty -20%, Gdynia, tel. 508 
022 006

EDUKACJA

Najlepsze, bo dostosowane do indywi-
dualnych predyspozycji ucznia korepe-
tycje z matematyki i fi zyki, nauczyciel 
specjalista, tel. 58 623 30 45

Korepetycje z fi zyki i chemii w tym 
uczę matematyki, Wejherowo, tel: 58 
677 01 50

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY

TELEFONY

INNE

Sprzedam kino domowe Panasonic, 
stan bardzo dobry, srebrne 5 głośników 
+ subufer,  Wejherowo, 350 zł, tel. 784 
808 700

PRACA
DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

Zaopiekuję się starszą osobą w zamian 
za pokój na terenie Wejherowa, tel. 
kontaktowy: 532 239 502

Szukam pracy od zaraz jako pracownik 
budowlany tel. 695 462 819

Uczciwa 30 letnia dziewczyna szuka 
pracy jako niania, pomoc domowa lub 
sprzątaczka Sierakowice - Kartuzy tel. 
694 236 680

Emerytka, lat 62, bez nałogów, zaopie-
kuje się dzieckiem, może być niemow-
le, lub starsza osobą, 515 654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, Wejhe-
rowo-Reda-Rumia, 515 654 688

Szukam pracy od zaraz, 
tel. 695 462 819

Szukam pracy jako pomocnik murarza 
z Żukowa i okolic, tel. 691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się dziec-
kiem u siebie w domu, w wieku powy-
żej 3 lat (Os. Kaszubskie-Wejherowo), 
doświadczenie, tel: 692 575 818 

USŁUGI
Montaż i naprawa piekarników 
zarówno gazowych jak i elektrycznych, 
posiadam części do większości marek 
kuchenek, tel. 606 464 504

Kupie każde zboże pasz, kons, gorz 
oraz eko. Min 23 t. Zapewniam 
transport, płacę w dniu odbioru, tel: 509 
942 079

Twój prywatny trener,
 tel: 531 755 555

Profesjonalne strony internetowe, szyb-
kie terminy realizacji, niskie ceny – 299 
zł/ strona www, tel: 504 256 658

Remonty, wykończenia, 100% zado-
wolonych klientów. Sprawdź sam! Tel: 
790 490 605

Tworzenie stron www na zamówienie, 
szybko, profesjonalnie, tanio, tel: 504 
265 658

TOWARZYSKIE
Ja miły, chłopak 22 lata, szukam ładnej 
sponsorki z którą będę mógł pomiesz-
kać w zamian spełnię twoje zachcianki, 
tel. 696 454 028

Panią w wieku 40-50 l miłej aparycji i 
ciekawej osobowości poznam w celu 
towarzyskim. Wejherowo i okolice, tel. 
501 591 317

Skromny kawaler lat 41, szczupły, 
abstynent z ruchomościami i nierucho-
mościami, pozna do stałego związku in-
teligentną panią o podobnych zaletach, 
tel: 514 780 981

Facet po 30tce, wolny, szczupły, 175, 
niepalący, z własnym lokum, pozna 
panią celem miłego spędzenie czasu, 

Gdynia, tel: 798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna zmotory-
zowanego pana o podobnych cechach. 
Kultura osobista ponad wszystko tel. 
517 324 144

ZWIERZĘTA
Oddam ponad 2 letnią rasową, ruda 
kotka, norweska do oddania w dobre 
recę, tel. 517 683 541

Oddam 3 kotki małe - udomowione, tel. 
601 840 894

Oddam małego, czarnego szczenia-
ka, kundelek po małych rodzicach, 
domowy, śliczny, samiec, Gościcino, 
tel. 514 197 415

Kocięta 3 miesięczne nauczone czy-
stości czekają na domowe ciepło został 
kotek i kotka, tel. 507 543 418 Gdańsk

RÓŻNE
Sprzedam szafę trzydrzwiową z lustra-
mi, drzwi rozsuwane, szer. 2,7; wys. 
246, cena: 650 zł, tel. 58 624 38 78

Sprzedam nową, pięknie pikowaną 
kołdrę + poduszkę, tel. 602 436 470

Sprzedam krzesełko do karmienia, 
wanienkę, nocnik, materacyk, łóżeczko, 
chodzik, ubranka nowe i używane, dla 
dziewczynki od 0-2 lat, tel. 606 974 563

Komplet wypoczynkowy i dwa fotele 
ze skóry kolor kremowy, stan idealny, 
cena 2600 zł, tel. 509 409 365

Sprzedam suknię ślubną roz. 38-40, 
cena: 250 zł, tel. 508 274 302

Sprzedam nowe narty z kijkami, cena 
300 zł, tel. 601 674 370

Zagubiono legitymacje studencka PG 
o nr. 136392 na nazwisko Oberska 
Karolina

Sprzedam rock opere „Jesus Christ 
superstar”, org. winylowe wydanie - Ian 
Gillan, tel. 507 446 479

Sprzedam kopaczkę i kosiarkę konną. 
Całość 1000 zł, Ostrzyce, tel. 880 593 
927

Sprzedam ubranka dla dziewczynki 
0- 2 lat w bardzo dobrym stanie od 2 zł, 
tel. 667 244 503

Sprzedam nowe narty z kijkami, cena: 
300 zł, tel. 601 674 370

Sprzedam nowy stół i 8 krzeseł dąb ru-
stikal fi rmy Klose, kredens drewniany, 
wysoki połysk oraz żyrandol mosiężny 
6-cio świecowy i dwa kinkiety dwu 
świecowe mosiężne, tel. 513 005 898

Fotel do komputera + stolik trzystop-
niowy do komputera na kółkach + 
kanapo-fotel dwuosobowy sprzedam, 
fotel 150, stolik 150, kanapa 200, tel: 
694 898 783

Namiot handlowy rozciągany, 2/4, 
boczne ściany, dopinane i 3 stoły skła-
dane, cena: 800 zł, tel: 502 056 307

Gazowy podgrzewacz wody TERMA 
elektroniczny stan b.d. sprzedam  tel: 
880 215 385

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., 
duże, min. Oz Billy Idol Papa Dance 
Dm i inne oraz 6 małych różnych, cena 
do uzgodnienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do 
pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci 
zaopatrzysz się u nas. Bogata oferta, 
dobre ceny, tel: 502 711 506 

Rusztowania warszawskie sprzedam, 
wynajmę. Wejherowo - Gościcino, tel: 
668 493 986

Kupię wideo - możliwość nagrywania 
tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, świerk, 
buk, pocięte tel. 600 676 350
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Spotkanie w Domach Dziecka

Tradycyjnie już tuż przed Świętami Bożego Narodzenia ko-
szykarze Asseco Prokom Gdynia spotykają się z dziećmi 
z Domów Dziecka. Oprócz spotkania z idolami nie zabra-
kło rozdawania prezentów przez św. Mikołaja. Obecna była 
również uwielbiana przez dzieci klubowa maskotka. 

SPORTOWY
REGION

Do Siego Roku!

Redakcja Sportowa Expresu Gdyńskiego życzy 
czytelnikom zdrowych, rodzinnych świąt Bożego 
Narodzenia oraz wszelkiej pomyślności w 2012 
roku. Zapraszamy do lektury już w pierwszy 
czwartek stycznia. 

KOSZYKÓWKA | Koniec rok 
upłynie w Gdyni pod znakiem 
Międzynarodowego Turnie-
ju Koszykówki U-18 Gdynia 

Cup 2011. Odbędzie się on w 
dniach 28-30 grudnia.
Turniej rozegrany zostanie za-
równo w kategorii męskiej, jak 
i żeńskiej i odbędzie się w Hali 
GOSiR przy ul. Olimpijskiej 
5. W pierwszej edycji turnieju 

w kategorii męskiej udział we-
zmą czołowe drużyny junio-
rów występujące w okręgach 
pomorsko-warmińsko mazur-
skim (GTK Gdynia), zachod-
niopomorskim (STK Wilki 
Morskie Szczecin) oraz mało-

polskim (TS Wisła Kraków), 
a także najlepsze zespoły ju-
niorów występujące na Łotwie 
(BJBS RIGA/PARDAUGAVA 
i BJBC KEIZARMEZS) oraz 
na Węgrzech (JKSE Kosársu-
li). 

Koszykarski turniej na zakończenie roku Wśród zespołów żeńskich wy-
stąpią zajmujące pierwsze miej-
sca w swoich okręgach junior-
ki Gdyńskiego Towarzystwa 
Koszykówki oraz MUKSu Po-
znań, czołowa drużyna Mazow-
sza- MUKS Unia Basket Ostro-
łęka, a także zajmująca co roku 
pierwsze lokaty w lidze węgier-
skiej juniorek Ceglédi EKK. 

Mecze rozpoczynać się będę o 
8:30. Pierwszego dnia imprezy 
o godz. 15:15 zaplanowano ofi -
cjalne otwarcie turnieju. 
Honorowy Patronat nad impre-
zą objął Prezydent Gdyni, Pan 
Wojciech Szczurek. 
Głównymi sponsorami są Te-
lekomunikacja Polska SA oraz 
Miasto Gdynia.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

W imieniu Wojciecha 
Szczurka, podczas cotygo-
dniowej - poniedziałkowej 
konferencji prasowej w 
gdyńskim magistracie, list 
gratulacyjny wręczyła Jo-
anna Zielińska, Pełnomoc-
nik Prezydenta ds. Sportu. 
Marcel zainteresował się 
kartingiem w wieku 6 la, 
kiedy po raz pierwszy 
obejrzał transmisję z wy-
ścigów w telewizji. Był 
wówczas za młody, by 
rozpocząć trening w profe-
sjonalnym klubie. Ojciec 
kupił mu jednak wymarzo-
nego karta. 
- Po obejrzeniu fi lmu „Tyl-
ko mnie kochaj”, w którym 
ojciec poszedł z córką na 
tor kartingowy, bardzo 
mi się spodobało i nie 
mogłem przestać myśleć 
o tym, żeby się na takim 
torze znaleźć – wspominał 
chłopiec podczas konferen-
cji prasowej w magistra-
cie. - Nie mogłem wprost 
przestać o tym myśleć i 
mówiłem często rodzi-
com, że też bym chciał tak 
jeździć.
Rodzice na szczęście dla 
Marcela długo namawiać 
się nie dali. Znaleźli klub, 
ale wtedy okazało się, że 
chłopiec jest za młody by 
rozpocząć treningi. Ojciec 
nie chcąc zawieźć oczeki-
wań syna pojechał do Byd-
goszczy i kupił synowi wy-
marzonego karta. Pierwsze 
jazdy odbyły się na terenie 
lotniska w Babich Dołach. 
Kiedy chłopiec skończył 8 
lat, mógł już zacząć trenin-
gi i startować w wyści-
gach. 

- Od samego początku wie-
działem, że to będzie moja 
pasja – powiedział w po-
niedziałek dziennikarzom
Obecnie Marcel Gru-
dziński jest zawodnikiem 
Gdyńskiego Klubu Mo-
torowego „Bałtyk”. Jest 
bez wątpienia jednym z 
najbardziej utalentowa-
nych zawodników mło-
dego pokolenia i jedy-
nym Polakiem, który w 
tej dyscyplinie osiąga tak 
znakomite wyniki. Trzeci 
raz z rzędu zdobył tytuł 
Mistrza polski. Na podium 
różnych zawodów stawał 
40. krotnie, z czego ponad 
20 razy na najwyższym 
stopniu. 2010 r. zdobył 
wicemistrzostwo świata w 
kategorii Easykart 60. W 
tym roku został powołany 
przez Polski Związek Mo-
torowy do kadry narodo-
wej juniorów. To już druga 
nagroda jaką Marcela uho-
norował prezydent Gdyni. 
W ubiegłym roku został 
laureatem nagrody „Na-
dzieja gdyńskiego sportu 
2010”. 
Na co dzień Marcel jest 
uczniem V klasy Sporto-
wej Szkoły Podstawowej 
nr 14 w Gdyni. Pasja nie 
przeszkadza mu w nauce, 
gdyż zdobywa same piąt-
ki i szóstki. Lubi także 
grać w koszykówkę. W 
przyszłości, jak nie trud-
no się domyślić, chciałby 
zostać kierowcą Formuły 
1, podobnie jak jego idol 
– Robert Kubica. Więcej 
informacji o zawodniku na 
stronie internetowej: mar-
celgrudzinski.pl. (ANGO)

Utytułowany... 
11-latek

Marcel Grudziński, 11-letni gdynianin otrzymał 
Nagrodę Prezydenta za osiągnięcia sportowe. 
Marcel wywalczył w tym roku tytuł Mistrz Polski 
w kartingu w kategorii Mini Rok 60. 
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KS VISTAL ŁĄCZPOL GDYNIA
www.vistal-laczpol-gdynia.pl
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